

## Орденосец

С этими людьми, их особенными судьбами история нашего края становится богаче и краше. Архивные документы рассказывают нам о земляках, сражавшихся в годы Великой Отечественной войны и прославивших своими подвигами Отечество и свою малую родину.

Николай Егорович Нечухаев родился 27 октября 1923 года в селе Доронинское Улетовского района Читинской области в семье крестьянина. Отец - Егор Егорович Нечухаев, мать - Александра Сергеевна Нечухаева. С раннего детства Николай познал нелегкий крестьянский труд, был очень трудолюбивым. Летом, на школьных каникулах, помогал заготавливать корма для скота. Как многие ребята, активисты школы, он вступил в комсомол. После окончания

Доронинской семилетней школы работал в местном колхозе.

Когда в 1941 году началась война, Н.Е. Нечухаев в свои неполные 18 лет ушел на фронт добровольцем вместе со сверстниками. Иначе комсомолец Нечухаев поступить не мог.

После «учебки» Николай Егорович был направлен на фронт разведчиком. Он свято выполнял солдатский долг, был отважен в бою и надежен в дружбе. По характеру общительный, с крестьянской смекалкой, он быстро снискал уважение и авторитет среди товарищей и командиров. С сентября 1941 года Николай Егорович принимал активное участие в боях на Западном фронте сначала рядовым, а затем сержантом в составе 123 стрелкового полка 44 стрелковой бригады. В августе 1942 го-



да был назначен помощником командира взвода пешей разведки. После окончания курсов младших лейтенантов при 33 армии Западного фронта в августе 1943 года Н.Е. Нечухаев был назначен командиром взвода пешей разведки. С 1944 года Н.Е. Нечухаев - уже командир роты.

Вот один из эпизодов его боевой биографии при форсировании реки Днепр, который описал в своей книге В.П.Славнов «Сколько было пройдено...» (Воениздат, 1984): «...Полк повел огонь. Роты под эту «музыку» стали спускаться к Днепру. Бойцы тащили за собой бревна, доски, двери, канаты, веревки, катили пустые бочки - всё, что попадалось под руку и могло пригодиться при форсировании. Разведчики во главе с лейтенантом Н.Е. Нечухаевым, переплыв реку, захватили косогор и выбили фашистов с позиции. Следом за разведчиками устремились за Днепр бойцы обоих батальонов...».

Чувство любви к Родине, готовность защищать её до последнего вздоха пронес Николай Нечухаев через все испытания войны.

За военные подвиги Н.Е. Нечухаев награжден орденом Боевого Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями.

Н.Е. Нечухаев был трижды ранен, но остался жив, вернулся в родное село Доронинское и многие годы трудился на ответственных должностях в Улетовском районе. В октябре 2013 года ему исполнилось бы 90 лет...

Умер Николай Егорович 11 сентября 1995 года в с. Улеты.

**Т.СИДУНОВА,**  
ведущий специалист ГКУ  
«Государственный архив  
Забайкальского края».

(Материал подготовлен по личным документам Н.Е. Нечухаева, хранящимся в архиве). ▽